
FinOps:

Hogyan lehet igazán 
megérteni a cloud 
computing (költség) 
előnyeit?

Az elmúlt években a FinOps jelensége rávilágított arra, ami hagyományosan egy homályos és 
feltáratlan téma volt: az informatikai részleg működtetésének valódi költségeire.

Ma azonban, amikor a felhő a legtöbb szervezet számára ismert fogalom, lehetőség nyílik arra, 
hogy részletes költségelemzést készítsünk a felhőbe való átállás előnyeiről. Ismerd meg, miért 
fontos a migráció elvégzése, és hogyan valósítható meg.

A helyszíni(on-premises) infrastruktúráról való átállás 
gazdasági előnyei meggyőzőek. A FinOps segítségével 
követhetik nyomon az IT-vezetők a felhő gazdasági 
mutatóit, ezáltal megnyerve a felsővezetés támogatását, 
és hidat építhetnek a pénzügyi igazgatók (CFO-k) felé.



A FinOps meghatározása

Lényegében ez egy olyan gyakorlati keretrendszer és folyamatok összessége, amelyeken keresz-
tül a szervezetek javíthatják és szemléltethetik a felhőtechnológiából származó üzleti értéküket. 
Ahogy a neve is sugallja, a FinOps hidat képez a pénzügy és a működés között (a FinOps névben 
szereplő „fin” és „ops” erre utal).

A FinOps alkalmazásának egyik kulcsfontosságú előnye, hogy empirikus adatokkal kezdődik, ami 
lehetővé teszi az adatvezérelt döntéshozatalt. Rámutat az elszámolhatóság összetettségeire is, 
amikor a felhőmigráció és a változások melletti érveket kell bemutatni. További előnye, hogy egy 
olyan közös nyelvezetet hoz létre, amelyet mind az IT, mind a nem technikai vezetők, például a 
pénzügyi igazgatók és más felsővezetők könnyen megérthetnek.

A FinOps általában mérnököket, pénzügyi szakértőket és üzleti csapatokat hoz össze. Mivel a 
technológia egyre fontosabb szerepet játszik a szervezetek hatékonyságában és rugal-
masságában, a FinOps gyorsan elterjedt, mint a felhő költségének és értékének megértésére 
szolgáló eszköz.

A Magyar Telekom anyavállalatának egy felmérése szerint azok a cégek, amelyek alkalmazták a 
FinOps-ot és mérték az eredményeket, többségében megtakarításokról számoltak be. Azonban a 
megkérdezettek alig több mint egyharmada érezte magát magabiztosnak a felhőhasználat 
költségeinek előrejelzésében. Ez világosan mutatja, hogy még hosszú utat kell megtennünk.

Közös igazság megállapítása



•Adminisztratív költségek (általában sokkal 
alacsonyabbak egy felhőkörnyezetben, 
mint egy helyszíni IT-infrastruktúrában)

•Áramfogyasztás

•Adatközpont üzemeltetési költségei

•A megtérülésen elért potenciális nyereség, 
nincs évekre előre lekötött tőke 
(működési költségelőnyök)

További nem elhanyagolható tényezők:

Figyelendő költségek

Érvelj világosan – szakértői segítséggel

Minden szervezetnek törekednie kell arra, hogy 
megértse a felhőköltségeket, mivel ezek 
jellemzően nem korlátozottak vagy rögzítettek. 
Még akkor is, ha egy szervezet átalánydíjas 
megállapodást kötött, bizonyos elemeket 
továbbra is részletezni kell.

Ahhoz, hogy pontos képet kapjanak arról, hogy 
várhatóan mennyit fognak költeni és mire, a 
szervezeteknek figyelembe kell venniük a 
készségek megszerzésének és a biztonság 
kezelésének költségeit. A Deloitte, a Bell 
Research és az IVSZ által magyar informatikai és 
üzleti döntéshozók körében végzett 2024-es 
felmérés válaszadói mindkettőt aggályként 
nevezték meg a felhőre való áttérés során.

A felhőbe való átállás gazdasági előnyeit átláthatóan és alaposan kell kommunikálni. Azoknak a 
szervezeteknek, amelyeket érdekel, hogy a FinOps hogyan segítheti ezt a folyamatot, érdemes azzal 
kezdeniük, hogy megismerik, hogyan alkalmazható az IT-infrastruktúra alapvető elemeire. Ez 
magában foglalja a számítási kapacitást, az adatbázisokat, az alkalmazásokat, a hálózatokat, a 
licencköltségeket és a tárhelyet. Az olyan keretrendszerek, mint például a FOCUS, hasznos 
kiindulópontot jelenthetnek. Később pedig a szervezetek új lehetőségeket fedezhetnek fel, például 
IT-fogyasztás alapú elszámolási rendszerek létrehozását az egyes részlegek számára.

Azonban a FinOps összetettsége, valamint a felhő bevezetési és használati modelljeinek sokfélesége 
miatt ez nem egy olyan terület, amelyet a szervezeteknek érdemes egyedül megpróbálni kezelni. A 
felhőtevékenységek költséghatékonnyá tétele, a kiadások optimalizálása és a kapacitástervezés 
szakértő partnerekkel való együttműködést igényel, akik az iparági szokások és a versenytársak 
tevékenységeinek összefüggésében tudják elhelyezni az adott vállalatot.

Ha valaha is nehézséget okozott igazolni a kiadásokat, vagy megérteni, hogyan merítik ki az 
IT-költségek a szervezetedet, most van itt az ideje, hogy elkezdj gondolkodni a FinOps bevezetésén.



Készen állsz arra, hogy felfedezd a felhőmegoldásokat?
Lépj kapcsolatba velünk a cloudsolutions@telekom.hu e-mail címen.

Tudj meg többet
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